留住这条街的历史记忆

长春北京大街东地块历史文化街区文物和历史建筑修缮工作正在进行



修缮现场 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



修缮后的效果图

近日,长春市规划和自然资源 局网站发布了《北京大街东地块(8 栋)文物和历史建筑修缮工程BO8 (宁波路南胡同2号)、B11#(厦门路1 号)、B13#(广厦胡同1号)建筑修缮 公示》和《北京大街东地块、南京大 街三角地地块棚户区改造项目(历史 文化街区文物和历史建筑修缮工程 期)C39#、C40#、D116 (D58)#、 D117 (D59)#建筑修缮公示》,这表 明这个区域的历史文化街区文物和 历中建筑修缮工程讲入改诰更新阶

段,保留的建筑及古建筑将进行外 立面改造、内部加固及修整,同时挖 掘长春历史文化,提升服务功能,推 进文旅融合,以留住城市记忆,焕发 新活力。

19日上午,城市晚报全媒体证 者来到了长春市北京大街东地块附 近,该地块位于南广场历史文化街 区中段,始建于满铁附属地时期,是 旧时长春最繁华的商业区之一,集 中体现了满铁时期多元融合的历史 风貌。地块北侧经长期发展、改造 多为东西向建筑,尺度较大;南侧肌 理保存完好,多为独栋别墅式建 筑。地块建筑以2-3层为主,材质为 满铁时期瓷砖及拉毛水泥,色彩以 砖红、灰、米黄为主。

记者注意到,北京大街东地块 的建筑物周围已经围起了围挡,现 场已搭起了脚手架,有多名工人在 建筑物里面进行施工。记者试图走 进施工工地进行踏查,一名施工工 人将记者拦住,他表示,施工现场是 不允许他人进入的,他说,该地块的 历中文化街区文物和历中建筑修缮

工作已经开展一个多月了,但具体 什么时候完工还不清楚。

据了解,此次修缮的策略为对建 筑进行整体修缮,内部空间适当改 告,修补墙体,修缮建筑本体(主体结 构、屋顶、墙体、门窗、地基、构件等), 并对周边环境讲行整治,对建筑内部 空间适当改造。未来将通过"一轴、 多节点"的步行通道划分出高端商 务、文艺休闲、综合购物、活力潮流、 博览展示等不同的主题区域,将其有 机融合,打造成集餐饮、购物、休闲、 娱乐等功能并具有长春特色的"太古 里"式的地标街区。

保护好传统街区,保护好古建 筑,保护好文物,就是保存了城市的 历史和文脉。在保护中利用,在利 用中保护。长春市还将结合全区文 旅资源特色,坚持历史肌理与文化 属性相结合、城市生活与文化体验 相结合、时尚元素与地域文化相结 合,传承城市文化,丰富文化供给, 焕发城市中心老街区的精神与活 力,让历史文化街区重新"火"起来。

城市晚报全媒体记者 陆续

2024年吉林省 青少年游泳锦标寒收官



8月18日,2024年吉林省 青少年游泳锦标赛在长春市 凰庭国际体育中心落下帷 本次赛事吸引了来自长 春市、吉林市、梅河口市、四 平市、辽源市、延边朝鲜族自 治州等6个市州22支代表队 的495名优秀青少年游泳选 手同场竞技,展现了吉林省 青少年游泳运动的蓬勃发展

在为期3天的激烈角逐 中,运动员们如同水中的飞 鱼 身姿矫健而敏捷。溅起 的水花是他们奋进的音符, 每一次划水,每一次踢腿,充 满了力量与节奏感,为观众 们带来了一场场精彩的比 赛。自由泳、蛙泳、仰泳、蝶

和无限潜力。

泳,每个项目都竞争激烈,选 手们不断挑战自我,突破极 限。

来自长春育苗游泳俱乐 部的男子选手元泽语和吉林 省飞鱼游泳俱乐部的女子选 手杜诗涵分别获得400米个 人混合泳冠军;吉林夏季俱 乐部的男选手刘子豪和长春 新航线俱乐部的女选手王嘉 铄,凭借出色发挥分别夺得 了200米个人混合泳第一名: 辽源青少俱乐部的选手赵晟 赫凭借稳定的发挥, 摘取了 男子100米蝶泳的桂冠…… 选手们不仅展现了自己的实 力,也为所代表的城市和训 练单位赢得了荣誉。

城市晚报全媒体记者 陆续

老人迷路忘归途 民警暖心救助

自"警地融合""警民融 "工作开展以来,长春市公 安局宽城区分局柳影路派出 所牢固树立"全心全意为人 民服务"的宗旨意识,时时彰 显警察担当,处处体现人文 关怀,得到了人民群众的高 度认可。近日,柳影路派出 所民警暖心救助一名走失老 人,获得家属感谢。

近日,宽城分局柳影路 派出所接到热心群众报警 称,在东田青年城某商铺前 发现一位走失老人。接警 后,民警第一时间赶到现 场。经过询问得知,老人已 经在外流浪一天, 无法说出 自己的身份信息以及准确的

家庭住址,民警初步判断老 人患有阿尔茨海默病。此时 老人精神恍惚、神情疲惫,民 警见状立即将老人搀扶上警 车带其回派出所。回到所 内,民警安排老人先行休息, 同时通过信息研判与家属取

20分钟后,家属匆忙赶 到派出所,看到老人安然无 恙,老人家属握着民警的手 连声致谢。临别之际,民警 叮嘱家属,一定要照看好老 人,并建议在老人身上留下 带有身份信息的物件,以防 出现类似情况时,能及时联 系到家人

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春园林微景观设计技能竞赛开幕

近日,由长春市林园局、市农林 水地能源工会承办,市绿化管理中心 协办的第四届园林微景观设计技能 竞赛在长春汽车职业技术大学开幕。

本次竞赛以"匠心入微,至美春 为主题,紧扣城市绿化建设主旋 律,遵循"科学节约、生态环保、因地 制宜"的园林观,旨在厚植城市生态 底色,塑造城市生态活力,以生态魅 力展现城市活力,助力生态宜居长 春建设。广大园林职工热烈响应、 积极参与,17支代表队结合"匠心人 微,至美春城"的大赛主题和团队特 色,打造了17个主题鲜明、赏心悦 目的园林微景观作品,以期为首届 全国"红旗杯"班组长大赛绘底色, 为长春添色彩

其中,长春市绿化管理中心全力 打造了以"传承与创新"为核心主题 的微暑观作品--"领航"。该作品 以借助雕塑流线的渐变形式,生动形 象地展示出红旗汽车一路砥砺前行、 昂首阔步的发展历程,彰显品牌精神 的同时,通过高低错落、色彩缤纷的 园林植物的精妙配置,向往来游客展 示着长春市"森林城"深厚的生态底 蕴,更彰显着广大园林人拼搏进取、 意气风发的精神风貌。



精美微景观 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

本次大赛是用"工匠精神"让城 市更精致、更宜居的生动实践。参赛 选手以饱满的热情、精湛的技艺和创 新的精神积极投入到基础砌筑、花植 栽种、背景安装、地面铺设、景观养护 各个比赛环节,以"绣花"功夫提升景 观"颜值",乔灌藤草错落有致、各色

花卉争奇斗艳、枯枝断桩化腐朽为神 奇,方寸之内尽显锦绣乾坤。全体园 林工作者将以第四届园林微景观设 计技能竞赛为契机,凝聚园林力量, 践行"匠心"精神,以赛促学,精进技 艺,为建设美丽长春贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

买卖账号起纠纷 民警"连线"调解帮挽损

自"警地融合""警民融 '工作开展以来,长春市公 安局宽城区分局南广场派出 所坚持以实现"辖区秩序好、 群众满意度高"为工作目标, 立足本职岗位,积极回应群 众需求,切实为百姓做好事、 办实事、解难事。近日,南广 场派出所民警妥善处理一起 网上虚拟物品交易纠纷,挽 回群众损失8000余元,获赠 锦旗致谢。

近日,宽城分局南广场 派出所接到群众董某紧急求 助,称其花费8000元购置的 游戏账号,卖家以与报警人 存在纠纷为由,被卖家更改

密码找回,并要求其前往上 海当面解决问题。接警后, 民警高度重视,迅速行动,多 次通过电话与上海卖家进行 沟通,向其宣讲相关法律法 规,并提出商讨合理有效的 解决办法。

经过民警的不懈努力与 耐心劝导,卖家最终同意归还 游戏账号,民警成功化解了这 一纠纷。"账号"重新找回,董 某欣喜万分,次日,他将-绣有"伸张正义 廉明高效"的 锦旗送至办案民警手中,对民 警认真负责、高效务实的工作 作风表示肯定和感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯